
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 566
van MAAIKE DE VREESE
datum: 13 mei 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Opleiding kunst en creatie (muziek) in het voltijds kunstsecundair onderwijs  -  West-
Vlaanderen

Uit het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 160 van 26 november 2021 van Kathleen 
Krekels blijkt dat West-Vlaanderen de enige provincie is waar er geen volwaardig 
secundair muziekonderwijs kso (Kunst en Creatie) wordt aangeboden. Daardoor kiezen 
minder West-Vlaamse leerlingen deze richting of moeten ze noodgedwongen uitwijken 
naar andere provincies. Daar moet absoluut verandering in komen. Brugge zou de ideale 
plaats zijn om een volwaardig aanbod muziekonderwijs te realiseren in West-Vlaanderen.

Een voor de hand liggende optie is om het aanbod van de Brugse Kunsthumaniora - de 
enige homogene kunstsecundaire school in West-Vlaanderen - uit te breiden met een 
volwaardig aanbod voor muziekonderwijs. In eerste instantie zou de eerste brede graad 
kunnen worden uitgebreid met een complementair gedeelte, met speciale aandacht voor 
muziek. Vervolgens kan men jaar na jaar een volwaardig aanbod van zes jaar 
muziekonderwijs uitrollen. Uiteraard moet het Brugse stadsbestuur - als stedelijke 
inrichtende macht voor de Brugse Kunsthumaniora - eerst een aanvraag indienen bij de 
Vlaamse overheid. 

1. Wat is het standpunt van de minister tegenover een potentiële aanvraag om een 
volwaardig aanbod muziekonderwijs in te richten in Brugge?

2. Indien de aanvraag ontvankelijk is en wordt goedgekeurd, welke wijzigingen moeten 
er gebeuren aan het besluit van de Vlaamse Regering (BVR) om de nieuwe opleiding 
in Brugge mogelijk te maken? Hoelang zou deze procedure in beslag nemen?

3. Heeft de minister al een aanvraag ontvangen van het Brugse stadsbestuur om een 
volwaardig aanbod muziekonderwijs (kso) in te richten?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 566 van 13 mei 2022
van MAAIKE DE VREESE

1-2.Aangezien er in de provincie West-Vlaanderen momenteel geen muziekonderwijs in 
het kunstsecundair onderwijs (kso) aangeboden wordt, zou het inderdaad aangewezen 
zijn dat een Brugse kunstschool overgaat tot een programmatieaanvraag. 

De basisoptie Kunst en Creatie in (het tweede leerjaar van) de eerste graad en de 
studierichtingen Muziek in de tweede en derde graad zijn, worden aanschouwd als een 
“niche”. Dit wil dus zeggen dat er een aanbodbeperking voor deze structuuronderdelen 
voorzien wordt. Maar hierbij wordt uiteraard rekening gehouden met de geografische 
spreiding. 

Indien een schoolbestuur in dit aanbod wenst te voorzien, kan er een 
programmatieaanvraag ingediend worden voor de basisoptie Kunst en Creatie en/of 
de studierichting Muziek bij het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI). Die 
aanvraag moet uiterlijk op 30 november van het voorafgaande schooljaar ingediend 
worden. Nadien neemt de Vlaamse Regering uiterlijk 31 maart van het voorafgaande 
schooljaar een beslissing, via een apart besluit van de Vlaamse Regering. Er dienen 
hiervoor geen wijzigingen aan andere besluiten aangebracht te worden. 

Meer informatie over de procedure is terug te vinden in de omzendbrief SO 61.

3. AGODI raadpleegde de databanken op 23/05/2022. Er werd tot op heden nog geen 
programmatieaanvraag ingediend door de Brugse kunsthumaniora.

https://data-onderwijs.vlaanderen.be/edulex/document.aspx?docid=12999

